
Návšteva v Košiciach 
Zástupcovia Rady Klubu vojenských veteránov Trenčín vedení svojim predsedom 

plukovníkom v. v. Jánom Skybom navštívili 29. novembra v Košiciach Múzeum 

priateľov a podporovateľov Armády SR, ktoré zriadil Jozef Martončík. Ako vraví 

samotný autor cieľom je vyjadriť Úctu tým, ktorí slúžia našej vlasti! Z pomerne 

skromných začiatkov postupne vybudoval dnes už múzeum umiestnené v priestoroch 

dvoch podlaží rozsiahleho rodinného domu.  

Skrývajú sa tam zaujímavé vojenské artefakty, historické a súčasné uniformy, insignie, 

medaile, čiapky, či plakety. V súkromnom múzeu je tiež jedinečná zbierka fotografií, 

výložiek a uniforiem generálov Slovenskej republiky. Navštívil ju aj prezident Klubu 

generálov SR generálporučík v. v. Peter Vojtek, ktorý ocenil význam múzea. Múzeum 

preto ocenil vyznamenaním KG SR: strieborným Záslužným krížom generála Viesta. 

Zriaďovateľ múzea Jozef Martončík, ktorý bol nominovaný na Vojenský čin roka za rok 

2023 si veľmi váži aj návštevu OZ UN – Veteran Slovakia pod vedením jeho prezidenta 

plukovníka v. v. Štefana Jangla. Aj vďaka týmto kontaktom je dnes už súčasťou 

súkromného múzea aj kútik histórie jednotiek Mierových síl pôsobiacich pod záštitou 

Organizácie spojených národov.  

Zbierka nadšeného zberateľa, ktorý ešte absolvoval základnú vojenskú službu, vždy 

obdivoval armádu, uniformy a vojenské tradície sa časom utešene rozrástla. Dnes 

predstavuje vyše 3 600 exponátov. Okrem iného vyše 300 vojenských uniforiem, stovky 

medailí, darovacích mincí, vyše 2 tisíc výložiek, stovky nášiviek, takmer dve desiatky 

generálskych uniforiem... 

Aj zástupcovia Rady klubu vojenských veteránov Trenčín prispeli svojou troškou. 

Okrem iného priniesli medaily, ktoré múzeu daroval člen klubu podplukovník v. v. 

Marián Mjartan. Predseda Rady plukovník v. v. Ján Skyba pri tejto príležitosti 

konštatoval, že je to zároveň aj výzva ostatným vojenským veteránom a ich rodinám, 

aby obdobné artefakty nezahadzovali a poslali ich Občianskemu združeniu a múzeu 

v Košiciach. Nachádza sa na ulici Park Angelinum 1130/30, Košice Staré mesto 040 01 

(jozefm30@gmail.com). 


